
 

 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA DEL GIORNO    

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL  15 GIUGNO 2020 
Argomento n.   51°/2020 

 
Proposta di Interpellanza al Sindaco iscritta all'ordine del giorno con il n.  5  

 
Oggetto: Ponte Via De Sanctis - funicolare 
 
Prot. N.  146355 
 
Proponente: Gruppi consigliari “A Sinistra”, “Lista Crivello” e “Partito 

Democratico” 

 
 (omessa discussione) 

 
Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al 
Presidente del Municipio CLAUDIO CHIAROTTI, i Consiglieri: 

 
1 ACCORNERO ANNA Movimento 5 Stelle 11 GABUTTI FABIO Movimento 5 Stelle 

2 BOZZO LUCA Lega Salvini Premier 12 IACONO LAURA Partito Democratico 

3 BROCATO SILVIA Partito Democratico 13 INSOGNA PAOLO Partito Democratico 

4 BRUZZONE FILIPPO A Sinistra 14 MUSSO FULVIA Gruppo Misto 

5 BRUZZONE RITA Partito Democratico 15 ORLANDO ROCCO Partito Democratico 

6 CALCAGNO CARLO Chiamami GE Putti Sindaco 16 PARODI CHIARA Partito Democratico 

7 CURRO' MASSIMO Movimento 5 Stelle 17 QUARTINO FABIO Partito Democratico 

8 DRAGO PAOLO Movimento 5 Stelle 18 ROCCA MASSIMILIANO Lega Salvini Premier 

9 FERRANDO ROBERTO Partito Democratico 19 SACCO GIOVANNI BATTISTA Lista Crivello Sindaco 

10 FRULIO MATTEO Partito Democratico 20 TRUFFELLI UGO Partito Democratico 

 
in numero di     21 ; 

 
ESITO DELLA VOTAZIONE:  
Voti favorevoli: 21 

Voti Contrari:  // 
Astenuti: // 

           
INTERPELLANZA APPROVATA  

ALL’UNANIMITA’ 
 

  Il Segretario     Il Presidente 
       (Maria Elena Garbero)         (Claudio Chiarotti) 
 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

Premesso 
 

• che  il ponte in oggetto rappresenta un punto focale del quartiere CEP, sul quale transitano pedoni, 

mezzi privati, e linee AMT; 

• che sotto il ponte in oggetto transita il servizio di “funicolare” che collega Via Montanella – Via De 

Sanctis – Via Novella, e il passaggio pedonale di accesso alle sudette vie, rappresentando uno snodo 

essenziale per la vita del quartiere;  

Considerato  

• che  in data 18/07/2019 veniva inviata una segnalazione (tramite modalità prevista) per infiltrazioni 

evidenti di acqua sul ponte,  e  preoccupanti spaccature del manto stradale proprio in 

corrispondenza del piano di appoggio, allegando documentazione fotografica;  

• che in data 23/07/2019 veniva effettuato un sopralluogo dagli Uffici preposti, al fine di verificare la 

segnalazione di cui sopra, e in data 24/07/2019 veniva inoltrato il tutto alla Direzione Facility 

Management del Comune di Genova;  

• che  in data 16/12/2019 si è svolta a Palazzo Tursi la Commissione V, in merito allo stato dei viadotti 

autostradali che insistono sul territorio comunale, e in quella sede il rappresentante del Municipio 

VII ha richiesto una verifica anche dei ponti non autostradali, citando svariati esempi tra cui il ponte 

in oggetto;  

• che in mancanza di riscontri, e a seguito di caduta di calcinaci, in data 21/04/2020 si inoltrava un 

sollecito, a cui veniva a sua volta sollecitata la Direzione ad intervenire;  

INTERPELLA IL SINDACO PER SAPERE 

• i motivi per cui, a distanza di quasi un anno, dopo una segnalazione, dopo un 

sollecito, e dopo un intevento presso la Commissione V del Comune di Genova, non sia 

giunta all'attenzione dei segnalanti un puntuale riscontro; 

 

• quali azioni, e con quali tempi, la Civica Amministrazione voglia intraprendere al 

fine di risolvere tutte le criticità esposte in premessa. 

 

    


